
营口职业技术学院单招考试中职数学复习题（附答案）
一、单选题（每题4分，共5题，总分20分）
1.集合 ， ，则 为（   B  ）
                  
2.设集合 ， ，则 为（  A   ）
                  
      
3.设全集 ， ， ，则为（   B   ）
                        
4.函数 ，则函数的定义域为（  D   ）
                
5.设函数  ，则的值为（   B  ）
                                     
6.下列函数中，在定义域内是奇函数的是（  A   ）
                   
7.下列函数中与函数是同一个函数的是（   B  ）
               
8.函数在（  C    ）区间上是增函数
             
9.函数的值域是（   C   ）
                
10.下列各组题中，两个值的大小关系正确的是（   B  ）
          
11.的值是（   C   ）
                           
12.函数的定义域是（  B    ）
                
13.的值是（  A   ）
                              
14.的值是（  C   ）
                               
15.满足方程的变量x的值是（  C   ）
                                            
16.如果直线a、b没有公共点，那么a与b（  C   ）
                             
    
17.设是长方体的一条棱，这个长方体中与垂直的棱共有（  D   ）
                           
18.有四个命题如下，其中正确的命题的个数为（  A   ）
   （1）平行于同一个平面的两条直线互相平行
   （2）垂直于同一个平面的两条直线互相平行
   （3）垂直于同一直线的两条直线互相平行
   （4）如果直线a∥平面，那么a与内的任何直线都平行
                             
19.设正四棱柱底面边长为2cm，高为4cm，则这个正四棱柱的全面积是
（   A  ）
                                
20.设正四棱锥底面边长为6cm，高为4cm，则这个正四棱锥的体积是
（   C  ）
                                 
21.若圆的标准方程为，则圆的圆心坐标为（   B  ）
                        
22.直线与两坐标轴围成的三角形面积为（  A   ）
                               
23.经过点和的直线的斜率为，则（   B  ）
                             
24.直线和圆相切，则C的值是（ C  ）
                                 
25.点关于点的对称点坐标是，则点的坐标是（   B  ）
                          

26. 将化为角度为（ C  ）




A.          B.              C .            D. 


27. 的值为 （ C ）




   A.            B.              C .             D.  

28.下列角中与角终边相同的角是（  B   ）




A.          B.          C .         D. 


29. 已知角的终边经过点（3，4），则的值是（  D   ）




A.           B.              C .             D.  

30.若，则 （   A   ）                            


A. 是第一象限角或第二象限角    B. 是第一象限角或第三象限角     


C. 是第一象限角或第死象限角    D. 是第二象限角或第四象限角角 

二、填空题（每题4分，共5题，总分20分）
1. 已知集合A=｛0，1，2，3，4｝，B=｛1，3，5｝，则{1，3}
2. 
已知集合A=｛0，1，2，3，4｝，B=｛1，3，5｝，则{0，1，2，3，4，5}
3. 

把指数式写成对数式，可表示为：
4. 

把对数式写成指数式，可表示为：;
5. 

命题“> ”是命题“a>b>0”的 必要 条件
6. 
不等式的解集为：  
7. 
不等式的解集 为 ： 
8. 

不等式的解集为：
9. 

不等式的解集为： 
10. 

函数的定义域为：
11. 

函数的定义域为： 
12. 

函数的定义域为：
13. 

函数则2
14. 
点（-2,3）关于轴的对称点为（-2，-3）
15. 
点（-2,3）关于轴的对称点为（2，3）
16. 点（-2,3）关于坐标原点的对称点为（2，-3）
17. 

函数的单调递增区间为
18. 

函数的单调递减区间为
19. 

计算
20. 

比较大小：＜

[bookmark: _GoBack]三、解答题（共2题或3题，每题15分或10分，共30分）
1.（10分）已知点A（1，3），B都是正比例函数 的图像上的点，点B的横坐标是3，求：点B的纵坐标.
解：根据已知条件，点A（1，3）在函数 的图像上
     得，  ,则                           （4分）
得正比例函数为                               （6分）
设点B的纵坐标为，由点 在 上
则                                   （10分）

2.（10分）已知函数是一次函数，

且有 求：这个一次函数的解析式.
解：设一次函数的解析式为，其中k，b待定      （2分）
根据已知条件得方程组      （4分）
即，                                （6分）
解得，k=5，b=3.                                     （8分）
因此，所求一次函数为                           （10分）
3.（10分）求函数的定义域.
解：要使已知函数有意义，须满足
                                               （4分）
  解得：                                       （8分）
 函数的定义域为 ：                      （10分）                  
4.（10分）求使函数取得最小值的自变量的集合，写出最小值是什么？并写出它的周期.
解：当函数 取得最大值1时， （2分）
   使取得最大值的的集合是
                                    （4分）
所以，函数取得最小值的自变量的集合是
                                    （6分）
函数的最小值是
                                     （8分）
函数的周期是               （10分）
5. （10分）已知点A（-3，2），B（1，-4）
（1）求线段AB的中点坐标；
（2）求过线段AB中点且垂直于AB的直线方程.
解：（1）设线段AB的中点坐标为

则    
所以，线段AB的中点坐标为C(-1,-2)         （4分）

（2）由                              （6分）

得所求直线的斜率，且过点C（-1，-2）            （8分）

则所求直线方程为         

即                                       （10分）
6.（10分）求经过点，圆心在点的圆的方程，
写出圆与轴的交点坐标.
解：所求圆的半径        （4分）
因为圆心在点，所以所求圆的方程为
                              （6分）
令圆的方程中,得                  （8分）
则圆与轴的交点坐标为               （10分）
7.（10分）已知点和点，求以线段AB为直径的圆的方程.
解：设线段AB的中点坐标为C（x,y），则
    ，，
  即所求圆的圆心坐标为                               （4分）
直径AB的长               （6分）
  即所求圆的半径长为                                   （8分）
因此，所求圆的方程为
                                   （10分）




8. （15分）已知公比为的等比数列中，，前3项的和为

（1）求公比q及等比数列的通项公式；

（2）求等比数列的第9项.


解：（1）由已知得，又              （2分） 


，解得，                    （6分）


由已知，所以                               （8分）

由得                                       

                           （12分）
   （2）                           （15分）


9. （15分）已知等比数列的各项都是正数，且

（1）求的通项公式；

（2）求的前5项的和.


解：（1）设的公比为q，由已知得            （2分）


解得（舍去）                                （6分）


因此，的通项公式为                 （10分）


（2）的前5项的和                    （15分）
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